

सामाजिक समाचार

श्री प्रहलाद सहाय शर्मा (जांजिड़) महाराष्ट्र प्रदेश के अध्यक्ष पद पर निर्वाचित

अ.भा.जां.प्र. महासभा दिल्ली के महाराष्ट्र प्रदेश के अध्यक्ष पद हेतु 19 नवम्बर, 2017 को हुए चुनाव में श्री दुर्गा राम जांजिड़ को 1300 मत प्राप्त हुए वहीं श्री प्रहलाद सहाय शर्मा जांजिड़ को 1564 मत प्राप्त हुए और इस प्रकार श्री प्रहलाद सहाय शर्मा 264 मतों से निर्वाचित घोषित किए गए। चुनाव अधिकारी श्री बजरंग लाल जांजिड़ (रायपुर-छत्तीसगढ़) तथा श्री धर्मचन्द जी (जगदलपुर-छत्तीसगढ़) थे। महाराष्ट्र में कुल मतदाता 4953 हैं, जिसमें 2929 मतदाताओं ने अपने मतों का प्रयोग किया। इस प्रकार 59.14 प्रतिशत मत पड़े और श्री प्रहलाद सहाय शर्मा 264 मतों से महाराष्ट्र के अध्यक्ष पद पर निर्वाचित हुए।

श्री प्रहलाद सहाय शर्मा का जन्म 3 जून, 1955 में अमलपुरा पो. मंडाभीम सिंह, तह. फुलेरा, जिला जयपुर में हुआ। इन्होंने सीनियर हायर सैकण्डरी परीक्षा पास की तथा वर्तमान में आय शांति ट्रेडर्स, श्री दल कॉम्प्लेक्स, डी.पी. रोड, चिरकली, जिला-बुलढाणा (महाराष्ट्र) में निवास करते हैं। आप 2007 से 2013 तक बुलढाणा के जिलाध्यक्ष पद को भी सुशोभित कर चुके हैं। आप महासभा दिल्ली में पूर्व उपप्रधान के पद पर भी सुशोभित रहे हैं। सम्पर्क सूत्र : 9822722931

श्री लखन शर्मा प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान निर्वाचित

19 नवम्बर, 2017 को राजस्थान प्रदेशाध्यक्ष पद पर निर्वाचित हुए। मतदान में श्री लखन शर्मा जयपुर 2327 मतों से विजयी घोषित हुए। चुनाव मैदान में दो प्रत्याशियों के रूप में श्री खेमचन्द जांजिड़ अलवर एवं श्री लखन शर्मा जयपुर थे, जिनमें श्री खेमचन्द जांजिड़ को 4080 मत मिले वहीं लखन शर्मा को 6407 मत प्राप्त हुए। 19 नवम्बर, 2017 को शाम को चुनाव के परिणाम की घोषणा के साथ ही चुनावी टीम के चुनाव प्रभारी श्री प्रवीण शर्मा व श्री नन्द किशोर शर्मा नीमच द्वारा श्री लखन शर्मा को विद्याधर नगर जयपुर स्थित प्रदेश भवन में पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलवाई गई तथा विभूति पत्र प्रदान किया गया।

पूरे प्रदेश में मतदान केन्द्र बनाए गए, जिनमें जयपुर जिले में 8 बूथ, टोंक, कोटा, बांस, बुन्दी, झालावाड़ सभी जगह 1-1 बूथ, अजमेर जिले में (अजमेर-ब्यावर) 2 बूथ, अलवर जिले में 5 बूथ (तीन अलवर, एक-बानसूर, एक-बहरोड़) बनाए गए थे। वहीं भरतपुर, सर्वाईमाधोपुर, हिण्डोल-करोली, दीसा, चितौड़, उदयपुर राजसमन्द, डूंगरपुर, बांसवाड़ा, सायला-जालोर-सिरोही, बाड़मेर जिले में बाड़मेर-जैसलमेर, बालोतरा-बाड़मेर दो बूथ तथा जोधपुर, पाली, कुवायन-नागौर, बीकानेर-हनुमानगढ़, श्रीगंगानगर, सुंझुन, चुरू, सीकर में 3 बूथ, सीकर-1 बूथ, श्री माधोपुर एवं खण्डेला आदि थे। महासभा की 41 संस्थाएं भी रजिस्टर्ड हैं।

चुनाव परिणाम एक नज़र में :-

कुल मतदाता 18925, जिसमें 10555 मत पड़े, जिनका प्रतिशत 55.81% रहा। 66% पोलिंग कुल मिलाकर राजस्थान में

हुआ। केवल 2 मत रिजेक्ट हुए। खेमचन्द जी 4080, लखन शर्मा को 6407 मत मिले इस प्रकार 2327 मतों से लखन शर्मा राजस्थान प्रदेशाध्यक्ष बने।

सबसे अधिक मतदान : डूंगरपुर 94.49%, ब्यावर में 84.91% तथा फुलेरा में 78.43% हुआ।

सबसे कम मतदान : जोधपुर 30.79%, टोंक 33.50% तथा स.माधोपुर 37.50% हुआ।

लखन शर्मा को सबसे अधिक बांसवाड़ा में 99.09%, डूंगरपुर 99.09% तथा बीकानेर में 96.35% अधिकमत रहा।

वहीं सबसे कम प्रतिशत लखन शर्मा को अलवर में 23.23%, अलवर में 30.04% तथा अलवर-2 में 30.92% तीनों बूथ में रहा।

खेमचन्द जी को सबसे अधिक अलवर-1 में 76.28%, अलवर-3 में 69.73% तथा अलवर-2 में 68.55% अधिकमत रहा।

वहीं सबसे कम बांसवाड़ा में 0.75%, डूंगरपुर 0.91% तथा बीकानेर में 3.65% रहा।

डॉ. सां.भा. सामाजिक विकास एवं सेवा समिति मण्डावरी

(लालसोट) द्वारा आयोजित प्रथम आदर्श सामूहिक सम्मेलन में 23 युगत परिणय सूत्र में बंधे

22, 23 नवम्बर, 2017 को माध्यमिक आदर्श विद्या मन्दिर व चौधरी धर्मशाला मण्डावरी तह. लालसोट जिला दौसा में प्रथम आदर्श सामूहिक विवाह सम्मेलन जोकि अखिल भारतीय जांजिड़ ब्राह्मण समाज जिला दौसा (राज.) तह. लालसोट एवं तह. रामगढ़ पंचवारा के तत्वावधान में "जांजिड़ ब्राह्मण सामाजिक विकास एवं सेवा समिति मण्डावरी" द्वारा आयोजित सामूहिक सम्मेलन में 23 युगत परिणय सूत्र में बंधे।

22 नवम्बर, 2017 को फलता बाबा, गणेश पूजन, ध्वज पूजन, वर-वधु आगमन, श्याम स्वागता, मायरा (भात), सांस्कृतिक कार्यक्रम हुए।

23 नवम्बर, 2017 को प्रातः विश्वकर्मा पूजन किया गया तथा वैण्ड-बाजों के साथ वर पक्षों की सामूहिक निकासी निकाली गई। सामूहिक रूप से सभी वर पक्ष द्वारा तौरण तथा वरमाला की रस्म अदा की गई। विद्वान पण्डितों द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार द्वारा सभी वर-वधुओं का पाणिग्रहण संस्कार करवाया गया।

सामाजिक सम्मेलन हुआ जिसकी अध्यक्षता डॉ. मुकेश सम्मलेटी जिलाध्यक्ष दौसा तथा सामाजिक सम्मेलन के मुख्य अतिथियों में श्री कान्ति प्रसाद टाईगर पूर्व प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान एवं उपप्रधान महासभ श्री सीताराम जांजिड़ पूर्व जिला प्रमुख करौली, श्री लखन शर्मा नवनिर्वाचित प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान, श्री परसादी लाल मीणा पूर्व मंत्री, श्री विरेन्द्र मीणा पूर्व मंत्री, सेवानिवृत्त प्रशासनिक अधिकारी (आई.ए.एस.), श्रीमती जसकौर मीणा, श्री बृजमोहन मीणा से.मि. (आई.ए.एस.) श्री बृजमोहन मीणा, सेवा निवृत्त पुलिस अधिकारी (IPS) श्री हण्डीराम मीणा, प्रधान रामकली मीणा, चन्द

रोखर जांगिड पार्षद लालसोट।

इस अवसर पर दौसा, जयपुर, करौली, सर्वाई माधोपुर, टोंक सहित कई जिलों से सैकड़ों समाज बन्धुओं ने सम्मेलन में शिरकत की।

बक्ताओं ने मंच के माध्यम से अपने विचारों से सामूहिक विवाह सम्मेलन के माध्यम से ही समाज में व्याप्त दहेज प्रथा, बाल विवाह जैसी कुप्रथाओं को दूर कर रचनात्मक क्रांति पैदा की जा सकती है। समाज में सामाजिक समरसता का माहौल बनता है।

समिति अध्यक्ष श्री मोहनलाल चतोर, सम्मेलन प्रभारी प्रहलाद नारायण, सम्मेलन अध्यक्ष श्री मोहनलाल राजोरिया, महामंत्री श्री धनराम रावत, मंत्री श्री मोहनलाल जांगिड, कोषाध्यक्ष श्री चिमनलाल जांगिड, संगठन मंत्री श्री जुगल किशोर जांगिड, सुनील जांगिड सहित समिति के पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने अपने विचार रखे एवं नवदम्पतियों को आशीर्वाद दिया।

इस अवसर पर समाज के प्रबुद्धगणों में छोटे लाल प्रह्लादादुरा, पणु देरामा, श्री मूलचन्द भारतीय पूर्व जिलाध्यक्ष करौली, हरिराम राजोरिया तह. अध्यक्ष बसवा, श्री बाबूलाल जांगिड जिलाध्यक्ष टोंक, श्री बाबूलाल जांगिड तह. अध्यक्ष चावन्सु, श्री लल्लुलाल सेदरिया पूर्व तह. अध्यक्ष निवाई, श्री रजेश्वर प्रसाद जांगिड (मोंगरेल) अध्यक्ष जांगिड समाज हस्तकला सेवा समिति राज. जयपुर, श्री लल्लुलाल जांगिड तह. अध्यक्ष जम्बाउमगाड, श्री लल्लु प्रसाद अलुडिया (लालसोट), दौसा से श्री रामकिशोर रावत, श्री लक्ष्मीनारायण रावत, श्री रामकिशोर रेन्जर, श्री हजारी लाल खान थॉकरी, श्री मोहन रावत, सुरेश एवं युंकेसा कैमरी (दिल्ली), श्री राधेय्यास जांगिड संजय मंत्री प्रदेश सभा, श्री सुरेश जांगिड शाखा सभा अध्यक्ष तारों की बूंट जयपुर, श्री जगदीश तह. अध्यक्ष रामगाड, छोटे लाल जांगिड पूर्व संपर्क लालपुरा, हनुमान कोताया कार्यकारी अध्यक्ष जिला सभा जयपुर, श्री छोटेलाल जांगिड प्रह्लादादुरा, संकर लाल जांगिड आयुषी विद्यामन्दिर जयपुर, श्री कमलेश जांगिड अध्यक्ष व श्री राजेश जांगिड पूर्व अध्यक्ष रामपुरा रोड सांगरमेर जयपुर

आई.पी.एस. सांगाराम जांगिड पर बड़ी फिल्म

बाड़मेर निवासी आई.पी.एस. सांगाराम जांगिड जो वर्तमान में डी.जी.पी. चैरई हैं। बाबरीया गैंग के खान्दपे पर "डीरन" फिल्म बनी, जो 17 नवम्बर, 2017 को तमिलनाडु में रिलीज हो गई है, इसी दिन तेलगू संस्करण आंध्रप्रदेश और तेलंगाना में भी जारी किया गया। हिन्दी संस्कार (डबिंग) भी शीघ्र ही तैयार हो रहा है, जिसका नाम अलग होगा। इस फिल्म का अधिकांश फिल्मांकन आई.पी.एस. जांगिड के पैतृक गाँव बाड़मेर और जैसलमेर में किया गया है।

इस फिल्म में श्री सांगाराम जांगिड की भूमिका को लेकर तमिल फिल्म "डीरन" बनाई गई है।

बाबरीया गैंग एक दशक 1995-2005 तक दहशत कर दूसरा नाम बन गई थी। इसके राष्ट्रीय राजबन्धुओं पर लूट, हत्याओं के कई मामले सामने आए थे। इसके बाद सांगाराम जांगिड के नेतृत्व में आई.जी. नॉर्थ जोन ने पांच राज्य राजस्थान, हरियाणा, पंजाब, दिल्ली व उत्तरप्रदेश में ऑपरेशन शुरू किया तथा मेरठ के बाहरी इलाके में मुठभेड़ में कुख्यात अपराधियों को ठेर कर दिया था। इस ऑपरेशन का नेतृत्व सांगाराम

जांगिड द्वारा किया गया था। इस गैंग के खान्दपे पर आई.पी.एस. श्री जांगिड को "शौर्य पदक" से सम्मानित किया गया था।

अ.भा. बड़ई महासभा अपनी मांगों के लिए सभी जिलों में कचेरी प्रदर्शन

अ.भा. बड़ई महासभा अपनी मांगों के समर्थन में सभी (सू.पी.) जिला मुख्यालयों पर धरना प्रदर्शन करने का सर्व सम्मति से निर्णय लिया है। बड़ई सभा की मांग है कि बड़ई जाति को अनुसूचित जाति में शामिल करें। अारा मशीन बड़ई जाति के लिए लाइसेंस फ्री करें। फनीयर के सरकारी कार्य में 75 फीसदी हिस्सेदारी मिले।

अ.भा. बड़ई महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री विश्राम शर्मा ने बताया कि राजनीतिक प्रतिनिधित्व न होने के कारण बड़ई जाति की समस्याओं को विधान सभा, लोकसभा में नहीं उठाया जाता है, जिससे बहुसंख्यक बड़ई जाति उपेक्षित रही है। उपरोक्त मांगों के साथ 21 सूचीय मांगों को लेकर सभी जिला मुख्यालयों पर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में धरना प्रदर्शन अनवरत जारी रहेगा।

अ.भा.डां.झा. जिला सभा करौली व सर्वाई माधोपुर द्वारा सामूहिक विवाह के सभी जोड़ों को 11 हजार 111 रु. की एक.डी. दी

अखिल भारतीय जां.झा. जिला सभा करौली व सर्वाई माधोपुर के तत्वावधान में 31 अक्टूबर, 2017 को आयोजित प्रथम अदूर्त सामूहिक विवाह सम्मेलन के सभी 31 जोड़ों को 11 हजार 111 रु. की एक.डी. प्रदान की। संयोजक श्री सिक्काराम जांगिड व अध्यक्ष बसंता लाल जांगिड ने बताया कि सम्मेलन में दानदाताओं के सहयोग से मिली राशि ज्वादा श्री, इशतिए कमेटी ने निर्णय लिया गया कि 20 नवम्बर को प्रत्येक जोड़ों को उपरोक्त राशि की एक.डी. प्रदान की। यह राशि प्रथम गावडी मीणा के हाथों प्रदान की।

भगवान विराट श्री विवेककर्मा वंशज समाज विकासमंडल पंचान्तिका 5 दिवसीय साधु संत सम्मेलन डाकोर में सम्पन्न

9 नवम्बर, 2017 को श्री विवेककर्मा ज्ञान सारंग समिति गुजरात के तत्वावधान में श्री विवेककर्मा मन्दिर डाकोर द्वारा आयोजित भगवान विराट श्री विवेककर्मा वंशज समाज विकास मंडल पंचान्तिका का साधु संत सम्मेलन में देश व प्रदेश के विवेककर्मा वंशज के संत, महंत, विचारकों, कथाकारों, शिक्षाविदों एवं समाज सेवकों, गुजरात के सुप्रसिद्ध बाजा धम्म डाकोर की पवित्र पावन भूमि पर स्थित एक 102 वर्ष पुराना भगवान विराट विवेककर्मा मन्दिर में विवेककर्मा वंश की अस्मिता विवेककर्मा की महिमागान से धर्म जागरण और धर्म की सच्ची समाज के उत्थान और सांस्कृतिक परम्परा के संरक्षण एवं संवर्धन के लिए गाए प्रयास प्रशंसनीय रहे। पंचान्तिका महोत्सव के दिना सूचक विवेककर्मा वंशज के सन्त-महंतों में प्रमुख स्वामी श्री शिवालयानन्द परमानन्द सरस्वती चिककबल्लापुर (कर्नाटक), श्री राम कथा व्यास श्री भगवान चैतन्य बापू उज्जैन (म.प्र.), संत श्री अमरदास बापू विवेककर्माधाराय चालनपुर (गुजरात), स्वामी श्रीनित्यानन्द जी अहमदाबाद (गुजरात), विवेककर्माधाराय श्री जगदीश नुक्जी उज्जैन (म.प्र.), श्री रितानन्द सरस्वती बुकताल (उत्तराखण्ड), श्री श्री 1008 दामोदर दास जी महाशय माउण्ट आबू,

विश्वकर्माचार्य श्री अभयदास जी महाराज (जयपुर) सहित अनेक साधु-संत, विद्वान, समाज सेवी का जमावड़ा था।

म.प्र. से अखिल भारतीय विश्वकर्मा विराट संघ के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष तथा विश्वकर्मा एकीकरण अभियान के राष्ट्रीय संचालक एवं मध्यप्रदेश व छत्तीसगढ़ राज्य प्रभारी वरिष्ठ समाज सेवी श्री वी.के. विश्वकर्मा "पंचाल रत्न", भोपाल के मार्ग दर्शन और प्रदेश महामंत्री तथा म.प्र. प्रभारी श्री रमेश विश्वकर्मा (नेताजी) के नेतृत्व में विश्वकर्मा पंचाल जाँगिड़ महासभा के प्रदेश अध्यक्ष व सुप्रसिद्ध वास्तु सलाहकार शरद शर्मा, प्रांतीय विश्वकर्मा महासभा के प्रदेश अध्यक्ष, रामजतन विश्वकर्मा (वरिष्ठ समाज सेवी), पंचाल समाज के वरिष्ठ समाज सेवी एवं पूर्व पार्षद सुरेश पंचाल एवं होन्द्र पंचाल, श्री जगदीश प्रसाद शर्मा भोपाल, श्रीउमेश धीमान, श्री शिव कुमार आर्य हरिबाबा, श्री अजय कुमार भारद्वाज गजियाबाद, श्री राजकुमार शर्मा, श्री नेमीचन्द्र जाँगिड़ गाधीधाम, श्री राज जाँगिड़ फिल्म अभिनेता सहित लगभग सभी राज्यों से एवं शहरों से भक्त, संत-महात्मा और समाज सेवी पधारे। सभी पधारे संतों का प्रेश भाई गणज द्वारा किया गया। सभी समाज सेवियों का शाल प्रतीक चिह्न भेंट कर सम्मानित किया तथा श्री भक्त भाई और चन्दवन मिस्री ने समाज उपयोवी व्यवस्थाप्य थे।

5 नवम्बर, 2017 की शाम को संत और मेहमानों का स्वागत किया और शोभा यात्रा निकाली गई। घोड़ा-बग्गी में स्वामी-संतों का स्वागत करते हुए जुलूस निकला गया। 6, 7 और 8 नवम्बर श्री रामचरित मानस राम कथा का रसयान हुआ तथा सभी विश्वकर्मा संतों द्वारा अपने विचार समाज के अप्रयुक्तियों के रूप में सभी के समक्ष रखे। रात्रि सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया तथा 9 नवम्बर, 2017 को प्रातःपंचान्तिका महोत्सवका समापन हुआ।

राष्ट्रीय संत दंडी स्वामी श्री शिवात्मन्द जी पीठाधीश्वर आश्रम बैल्लोर ने म.प्र. के राष्ट्रीय संत श्री चैतन्य भगवान शरणबाबू जी अमर शक्तिआश्रम उज्जैन एवं संत विश्वकर्माचार्य श्री जगदीश गुरु जी विश्वकर्मा अर्वांतिका पीठ उज्जैन को विश्वकर्मा ध्वज प्रदान की। म.प्र. में भगवान विश्वकर्मा जी की महिमा विश्वकर्मा वंश का इतिहास एवं परम्पराओं को जन-जन तक पहुंचाना एवं विश्वकर्मा वंशजों को एकता के सूत्र में पिरोकर समाज की पताका को विरच पटल पर लाने के लिए कमान सौंप कर अगाज किया। गुजरात में धर्म प्रचार की बागडोर अमरदास बाबू और दिव्यानन्द को ध्वजा सौंपी तथा राजस्थान की निर्मोदारी श्री अभयदास जी महाराज जयपुर को सौंपी।

यह निर्णय प्रमुखता से लिया गया कि आजकल गैर विश्वकर्मा समाज के संतों, लेखकों, साहित्यकारों द्वारा हमारे साहित्य को लोड-मरोडकर प्रस्तुत किया जाता है, जिसमें हमारे मूल साहित्यों, पुराणों में वर्णित तथा इनके साहित्यों में काशी चिन्ता देखने को मिलती है। इस हेतु विश्वकर्मा ब्राह्मण साधु संत समाज ऐसे अन्य समाज के लेखकों, इतिहासकारों से निवेदन करता है कि जो भी लेख लिखें पहले विश्वकर्मा ब्राह्मण साधु संत समाज से सलाह-मसवरा करके एवं अनुमति लेकर ही लिखें, उसके बाद ही प्रकाशित करें, अन्यथा विश्वकर्मा ब्राह्मण समाज के हितों के विरुद्ध जो भी लेख, पुराण,

गलत साहित्य प्रकाशित किया जाएगा तो उन लोगों को न्यायालयीन प्रक्रिया से गुजरना होगा।

सम्मेलन में भवन एवं विशाल पैमाने पर तैयारी की गई थी। निवास एवं भोजन की सुन्दर व्यवस्था की गई। किसी भी समाज कन्यु को कोई परेशानी न हो उसका ख्याल रखते हुए विशेष प्रबन्ध किए गए।

विश्वकर्मा त्रिभिड समाज विकास सेवा समिति देवीनगर द्वारा आयोजित 2017 प्रातः-प्रतिष्ठा समारोह सम्पन्न

3 दिसम्बर, 2017 को विश्वकर्मा जाँगिड़ समाज विकास सेवा समिति देवी नगर, न्यू सांगानेर रोड, जयपुर स्थित विश्वकर्मा भवन प्रांगण में मन्दिर में भगवान विश्वकर्मा जी, राम दरबार, राधा कृष्ण, दुर्गामाता जी की मूर्तियों की प्राण-जतिष्ठा विधि-विधान से वैदिक मंत्रोच्चार द्वारा हुई एवं यह संत श्री श्री 1008 काशीनुरी महाराज, गुल्लर घाम के साशिष्य में पीठाधीश्वर श्री बजरंगपुरी जी महाराज के द्वारा करवाई गई। 2 दिसम्बर, 2017 को प्रातः 10 बजे विश्वकर्मा मन्दिर बटेवा नगर से सैकड़ों महिलाओं द्वारा बैण्ड बाजे, झांकियों के साथ कलश यात्रा निकाली गई जोकि देवी नगर मन्दिर तक पहुंची। 12.15 बजे विनायक स्थापना, देव मण्डल पूजा सायं 4.15 बजे, सायं 6 बजे प्रसादी का आयोजन रखा गया तथा सायं 7 बजे से भामाशाह एवं अतिथियों का सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। श्री श्री 1008 श्री बजरंगपुरी जी महाराज के साशिष्य में समारोह प्रारम्भ हुआ। जिसके मुख्य अतिथि श्री दिनेश जाँगिड़ (सांग) आई.आर.एस. जो वर्तमान में उपायुक्त जी.एस.टी. एवं कन्स्टम विभाग अहमदाबाद में सेवकत हैं। विशिष्ट अतिथियों में श्री लखन शर्मा एवं निर्वाचित प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान, श्री आर.सी. शर्मा "नेपाल" पूर्व प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान, श्री बी.सी. शर्मा वरिष्ठ उपप्रधान महासभा, श्री कैलाश शर्मा (साली वाले) महामंत्री प्रदेश सभा राज., श्री घनश्याम पंवार जिलाध्यक्ष जयपुर, एडवोकेट बी.सी. रावत, श्री एम.एल. जाँगिड़ (से.नि. आर.ए.एस.), श्री राज जाँगिड़ फिल्म अभिनेता, डॉ. रामबाबू शर्मा (सीनियर प्रोफेसर एस.एन.एस. एवं बुन्टि हेड जे.के. लोन अस्पताल), श्री हरिशंकर जाँगिड़ पूर्व जिलाध्यक्ष जयपुर, श्री हरिनारायण जाँगिड़ अध्यक्ष जाँगिड़ हस्तकला सेवा समिति गुर्जर की बड़ी, श्री प्रह्लादादाव जाँगिड़ पूर्व अध्यक्ष जां. हस्तकला सेवा समिति गुर्जर की बड़ी, डॉ. श्री निवास जाँगिड़ फिंक विनायक हॉस्पिटल, श्री भंवरलाल जाँगिड़ रावतसर, एडवोकेट सत्वनारायण, श्री अजित जाँगिड़ अधीक्षण अभियन्ता (पी.डब्ल्यू.डी.), श्री रामकुमार माण्डण, श्री बालू लाल सुवार, श्री पुष्कराज (एएओ पी.डब्ल्यू.डी.), श्री लक्ष्मीनारायण अध्यापक मुजानगढ़, श्री जगदीश प्रसाद जाँगिड़ इन्कम टैक्स कमीशनर, श्री आर.पी. शर्मा सम्पादक विश्वकर्मा टूट्टे जयपुर, श्री ओम प्रकाश लाडन, श्री भागीरथमल जाँगिड़ पूर्व सरपंच, श्री धनालाल जाँगिड़ अध्यक्ष डी.सी.एम., श्री मैकराम मूरत, श्री सत्यनारायण राजोतिका, ओमप्रकाश पाटोदिका रावतसर, नारायण अठवासिवा मुजानगढ़, ईश्वरलाल देवानी, पूरणमल खारिया, हूमन मल, अजीत जाँगिड़ लाडन, जगदीश लुहारा, कुन्दर लाल बीदासर, महेंद्र जाँगिड़ मुन्बई, नन्दलाल माण्डण लाडन, श्री पुरखाराम (शंकर

लाल खारी के पिताश्री), डॉ. नरेन्द्र जांजिड़ जे.के. लोन आदि मंचासीन हुए। महाराज श्री का माल्यार्पण, दुग्ध, शाल ओझाकर श्री लखन शर्मा एवं श्री घनश्याम पंवार द्वारा सम्मान किया गया। सभी अतिथियों का माल्यार्पण कर, दुग्ध पहनाकर, साफा पहनाकर एवं प्रतीक चिह्न भेंटकर समिति के वर्तमान अध्यक्ष जुगल किशोर मीषण, अध्यक्ष श्रीहनुमान प्रसाद खिल्चाणिया, उपाध्यक्ष डालमचन्द धामू, सचिव-मांगीलाल प्रसाद, महासचिव-सोहनलाल दम्भीवाल, उपाध्यक्ष राधेश्याम राजोतिया, मंत्री-मूलचन्द खिल्चाणिया, मंत्री-शंकर लाल बरवाड़िया, मंत्री-नोरंगलाल जाता, मंत्री-भगीरथ कालुनिया, नवरंगलाल लदीया, बजरंगलाल झिठाया, मोहन कुमार, मनोज कुमार एवं पदाधिकारियों द्वारा सम्मान किया गया।

मंच संचालन श्री सोहनलाल दम्भीवाल तथा श्री हरिश्चंकर जांजिड़ द्वारा किया गया। इस अवसर पर महामंत्री सोहनलाल दम्भीवाल द्वारा विश्वकर्मा भवन एवं मन्दिर के लिए जनवरी 1999 में इसकी नींव रखी तब से वर्तमान निर्माण एवं मूर्ति प्राण-प्रतिष्ठा तक की जानकारी उपलब्ध कराई तथा दानदाताओं व धामाशाओं के बारे में बताया।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री दिनेश सारंग, श्री आर.सी. शर्मा 'गोपाल', श्री लखन शर्मा, श्री घनश्याम पंवार एवं अतिथियों द्वारा उद्बोधन हुआ, जिसमें समिति के पदाधिकारियों को इस उपलब्धि पर धन्यवाद दिया।

अन्त में अध्यक्ष श्री हनुमान प्रसाद द्वारा सभी अतिथियों एवं धामाशाहों व समाज बन्धुओं का आभार प्रकट किया।

3 दिसम्बर, 2017 को प्रातः 6 बजे इण्डारोहण कार्यक्रम हुआ। देव पूजन, हवन, पंचामिषेक तथा नैत्रोत्तुमिलन का कार्यक्रम विधि-विधान से सम्पन्न हुआ और महाराज श्री बजरंगसुरी जी द्वारा मूर्ति प्राण-प्रतिष्ठा कराई गई।

पालपुरा (टोंक) में सामूहिक विवाह सम्मेलन में त्रिंशति सप्ताह के 31 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे

4 दिसम्बर, 2017 को तह. सभा मालपुरा जांजिड़ ब्राह्मण मन्दिर विकास समिति एवं सामूहिक विवाह सम्मेलन समिति के संयुक्त तत्वावधान में जांजिड़ ब्राह्मण समाज के 31 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे।

3 दिसम्बर, 2017 को भगवान विश्वकर्मा जी की मूर्ति की प्राण-प्रतिष्ठा पं. सनातन शास्त्री कचवारिया वाले, सांगानेर के साधिष्य में हुई। कार्यक्रम निम्न प्रकार रहे:-

1 दिसम्बर, 2017 को मूर्ति विग्रह आगमन प्रातः, कलश यात्रा का भव्य कार्यक्रम, मण्डपादिन तथा स्नेह भोज का कार्यक्रम हुआ।

2 दिसम्बर, 2017 को हवन व यज्ञ (नित्यार्चन) प्रातः हुआ, सायंकाल भजनसंध्या का कार्यक्रम हुआ।

3 दिसम्बर, 2017 को इण्डारोहण श्री दुर्गालाल रामअवतार पंवार मोरवाले (गोवा) द्वारा प्रातः हुआ। विश्वकर्मा जी की शोभा यात्रा बड़ी धूम-धाम से निकाली गई। मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा विश्वकर्मा मन्दिर प्रांगण में हुई तथा महाआरती सामूहिक की गई। स्नेह भोज का आयोजन हुआ। भगवान श्री विश्वकर्मा मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा के पुत्रादी

श्री रामस्वरूप बैवाल, सीतारामपुरा मालपुरा (टोंक) तथा भगवान श्री विश्वकर्मा मन्दिर एवं वेदी निर्माण के पुत्रादी श्री रूपचन्द धामा (ए.ई.एन. पी.एच.ई.डी.) मालपुरा रहे।

4 दिसम्बर, 2017 को द्वितीय सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन किया गया, जिसमें 31 जोड़ों का पाणिग्रहण संस्कार हुआ। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के खेल मैदान में सामूहिक विवाह का आयोजन हुआ। मंगल कलश, धाम स्थापना व यज्ञोपवीत संस्कार, निकासी/शोभायात्रा (वर पक्ष) की बैठ-बाजों के साथ निकाली गई। गणेश पूजन, श्री विश्वकर्मा पूजन तथा इण्डारोहण का कार्यक्रम हुआ। वर द्वारा तीरण की रस्म व वर-वधु द्वारा वरमाला का कार्यक्रम हुआ तत्पश्चात् वर-वधु पाणिग्रहण संस्कार के लिए यज्ञ शाला में पहुँचे जहाँ वैदिक मंत्रोच्चार द्वारा उनका विवाह सम्पन्न करवाया गया।

साप्ताहिक सम्मेलन का आयोजन दोपहर में हुआ, जिसकी अध्यक्षता श्री बाबूलाल जांजिड़ देवडावाला (जिलाध्यक्ष टोंक) द्वारा की गई। मुख्य अतिथि उप जिला प्रमुख अवधेश शर्मा तथा विशिष्ट अतिथियों में प्रधान सरोज चौधरी मालपुरा, चौबमल जी, श्री छोटेलाल प्रहलदपुरा, डॉ. के.जी. जांजिड़ भीलवाड़ा, श्री रामेश्वर प्रसाद जांजिड़ (बांगरोल) वर्तमान अध्यक्ष, श्री बृजमोहन जांजिड़ पूर्व अध्यक्ष, श्री सत्यनारायण पूर्व अध्यक्ष, श्री कन्हैयालाल, श्री गणेश नारायण, श्री रामदेव जी, श्री रमेश रजवाणा, श्री शंकर जी सभी जांजिड़ समाज हस्तकला सेवा समिति दुर्गापुरा, श्री भंवरलाल से.नि. एफ.ई.एन. देवली, श्री मोहन जांजिड़ जलपुरा, श्री लालचन्द जांजिड़, श्री धर्मवीर जांजिड़, श्री सुरेश गोगोरिया विश्वकर्मा जांजिड़ युवा शक्ति, श्री राजेन्द्र जांजिड़ जयपुर, मिस्त्री जांजिड़ टोंक महिला जिलाध्यक्ष युवा शक्ति, नरेन्द्र जांजिड़ मिडिका प्रभारी झालावाड़ युवा शक्ति, दिनेश जांजिड़ बगर जिलाउपाध्यक्ष युवा शक्ति, शंकर मंडोर, मुकेश जांजिड़ बगर युवा शक्ति, धर्मेन्द्र दू, श्री रतनलाल हर्षवाल तह. अध्यक्ष दू, श्री हरिराम जांजिड़ दीप विश्वकर्मा आदि।

सभी अतिथियों का सम्मान अध्यक्ष जगदीश प्रसाद जायलवाल, प्रधान पासीलाल तामडोलिया, मूर्ति धामाशाह रामस्वरूप बैवाल, सम्मेलन संयोजक श्री पन्पूलाल सोलाणिया, संरक्षक श्री बजरंगलाल जांजिड़ (मलिकपुर), कोषाध्यक्ष श्री नाबूलाल धामा, महामंत्री नन्दकिशोर सोलाणिया, मन्दिर विकास समिति अध्यक्ष श्री कैलाश चन्द सोलक, रामनारायण जांजिड़ (स्याला) आदि द्वारा माल्यार्पण साफा एवं प्रतीक चिह्न भेंटकर सम्मानित किया गया।

अतिथियों द्वारा नव हम्मलियों के सुखमय जीवन की कामना करते हुए आशीर्वाद प्रदान किया।

सामूहिक विवाह सम्मेलन के तहत पूर्व संध्या पर धर्मेन्द्र गावड़ी एण्ड पार्टी द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुतियाँ दीं।

इस अवसर पर मंच संचालन श्री सियाराम कुण्डल युवा जिलाध्यक्ष टोंक द्वारा किया गया। हजारों की संख्या में महिलाएँ व पुरुषों ने उपस्थित देख सम्मेलन को यादगार बनाया। महिलाओं की संख्या भी हजारों में रही।